V ВСЕРОССИЙСКАЯ  ОЛИМПИАДА  ШКОЛЬНИКОВ

ПО ОСНОВАМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

И ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЗНАНИЙ 

24-28 апреля 2006 год

                                                                              ТЕСТЫ

Основы предпринимательской деятельности

Раздел I. Тест 1. 

Включает 10 вопросов типа «Да/Нет». Они представляют собой высказывание, которое участник олимпиады должен оценить: верно – «Да», неверно – «Нет». «Цена» каждого вопроса – 1 балл. Всего 10 баллов.

Раздел II. Тест 2. 

Этот раздел содержит 15 вопросов, каждый из которых содержит несколько вариантов ответов. Нужно выбрать единственный верный ответ. Каждый ответ оценивается в  2 балла. Всего по разделу - 30 баллов. 

Раздел III. Тест 3. 

Этот раздел содержит 10 вопросов, каждый из которых содержит несколько вариантов ответов. Нужно выбрать все верные ответы. Каждый ответ оценивается в  3 балла. Всего по разделу - 30 баллов. 

Итого по тестам можно набрать 70 баллов

 На тесты отводится 50 минут. 

                                           =========  Тест. Раздел I ========== (10 вопросов, 10 баллов)

1. Амортизируемым является имущество со сроком полезного использования более 24 месяцев и первоначальной стоимостью более 10 000 рублей.

1) Верно


2) Неверно

2. При дополнительной эмиссии голосующих акций посредством открытой подписки, те акционеры, которые уже имеют голосующие акции, могут обладать преимущественным правом на их приобретение.

1) Верно


2) Неверно

3. Номинальная стоимость всех обыкновенных акций АО должна быть одинаковой.

1) Верно


2) Неверно

4. По истечении срока действия лизингового договора, предмет лизинга переходит в собственность лизингополучателя.

1) Верно


2) Неверно

5. Инкассовое поручение является безакцептным расчетным документом.

1) Верно


2) Неверно

6. Выдача наличных денег из кассы производится по приходным кассовым ордерам.

1) Верно


2) Неверно
7. Изменение налога на прибыль банков не является мерой монетарной политики.

1) Верно


2) Неверно

8. Центральный банк России – это организация, непосредственно подчиненная Президенту РФ.

1) Верно


2) Неверно

9. Уставный капитал АО может быть уменьшен путем сокращения общего количества акций, в том числе путем приобретения части акций.

1) Верно


2) Неверно
10. Организация, выпускающая в обращение ценные бумаги, называется комитентом.

1) Верно                                 2) Неверно

                                      =========  Тест. Раздел II ==========(15 вопросов, 30 баллов)

Выберите единственный правильный ответ:

11. Если завод дополнительно привлечет 10 рабочих и 10 новейших станков, то производительность труда на заводе 

1) повысится;                                  

2)  либо повысится, либо понизится, либо останется неизменной;

3) понизится;                                  

       4)  не изменится;

       5)  не понизится.

12. Признание гражданина, достигшего возраста 16 лет, полностью дееспособным, если он работает по трудовому договору или занимается предпринимательской деятельностью, называется:
1) перлюстрацией;

2)  эмансипацией;

3)    филиацией;

4) оптацией;

5) промульгацией.

13. Если для станков данного вида государство установило норму амортизации 10% в год, то это означает, что 

1)  через десять лет работы станка фирма, купившая станок, будет обязана заменить его новым станком;

2)  если станок был куплен фирмой за 100 тыс. рублей, то через год 10 тыс. рублей будет отнесено на затраты и не будет облагаться налогом на прибыль;

3)  при покупке станка ставка налога на добавленную стоимость составит 10% от его стоимости;

4)  если фирма, купившая новый станок, решит сдать его в аренду, то арендная плата не может превышать 10% от цены станка при его покупке;

5)  если станок был куплен фирмой за 100 тыс. рублей, то через год фирма может его продать не более чем за 90 тыс. рублей.

14. В балансе фирмы…

1)  раздел “Активы” отражает имущество, которым владеет фирма, а раздел “Пассивы” – за счет чего было сформировано имущество;

2)  активы могут быть как больше, так и меньше пассивов – в зависимости от того, получает ли фирма прибыль, или же несет убытки;

3)  раздел “Активы” соответствует доходам фирмы, а раздел “Пассивы” – ее расходам;

4)  прибыль всегда отражается в разделе “Активы”

5) раздел “Активы” отражает то, сколько должны фирме, а раздел “Пассивы” – сколько должна сама фирма.

15. Спрос на учебники по экономической теории в городе Экономиксе описывается функцией Qd = 10 – 2P, предложение Qs = 4.72P – 14. Правительство решает ввести НДС  в размере 18%. Найти объем продаж учебников после введения налога.

1) 2.89
;
2) 3;

3) 2;

4) 4;

5) нет верного ответа

16.  Экономические споры между юридическими лицами – коммерческими организациями рассматриваются:
1)судами общей юрисдикции;

2) Министерством экономического развития и торговли; 

3) арбитражными судами;

4) коммерческими судами;

5) административными судами.

17. Согласно Налоговому кодексу РФ, налог с продаж относится к:

1) категории Федеральных налогов и сборов;

2) категории Региональных налогов и сборов;

3) категории Местных налогов и сборов;

4) не относится к налогам и сборам, взимаемым на территории РФ;

5) нет верного ответа

18. Признаком юридического лица не является:

1) организационное единство;

2) имущественная обособленность;

3) наличие печати;

4) самостоятельная имущественная ответственность по своим обязательствам;

5) выступление в гражданском обороте от собственного имени.

19. Коммерческой организацией является:

1) потребительский кооператив;



2) государственное унитарное предприятие;

3) общественное объединение;

4) религиозная организация;

5) учреждение.

20. Имущество, образованное при создании полного товарищества, называется:

1) складочным капиталом;

2) уставным капиталом;

3) уставным фондом;

4) паевым фондом;

5) учредительным капиталом.

21. Индивидуальный предприниматель в июне 2005 года приобрел за 50000 рублей оборудование, срок использования которого составляет 10 лет, но 5 лет оно уже эксплуатировалось и это документально подтверждено. Эксплуатация оборудования новым владельцем начата с 25 июня 2005 года. Сумма амортизации, включаемая в расходы налогового периода 2005 года, составит:

1) 833;

2) 5000;
3) 10000;

4) 15000; 

5) нет верного ответа 

22. Процент по коммерческому кредиту, как правило

1) ниже процента по банковскому кредиту;

2) равен проценту по банковскому кредиту;

3) выше процента по банковскому кредиту;

4) определяется уровнем рискованности сделки и может быть как выше, так и ниже банковского;

5) нулевой, поскольку коммерческий кредит – это просто отсрочка платежа.

23. Налоговый кредит – это

1) временное снижение ставки налога для данного предприятия;

2) временная отмена налога для данного предприятия;

3) изменение срока налогового платежа для данного предприятия;

4) списание задолженности по налогу для данного предприятия;

5) специальный вид банковского кредита для погашения задолженности фирмы перед налоговыми органами.

24. Возобновляемый аккредитив также называют:

1) автоматный;
2) револьверный;

3) карабинный;
4) пистолетный;

5) винчестерный.

25. При ликвидации юридического лица  в первую очередь удовлетворяется следующее требование кредиторов:

1) требование оплаты труда лицам, работавшим по трудовому договору;

2) требование граждан, перед которыми ликвидируемое юридическое лицо несет ответственность за причинение вреда здоровью;

3) требование выплаты выходных пособий работникам;

4) требование кредиторов по обязательствам, обеспеченным залогом имущества ликвидируемого юридического лица;

5) требование погашения задолженности по обязательным платежам в бюджет.

                                           =========  Тест. Раздел III ==========(10 вопросов, 30 баллов)

Выберите все правильные ответы:

26. Стратегическим инвестором из перечисленных ниже можно назвать:

1) Газпромбанк, скупивший  15% акций «Мосэнерго» и в дальнейшем планирующий довести свой пакет до блокирующего;

2) паевой фонд «Кит – акции второго эшелона», включивший в свой портфель 2% акций «Челябэнерго»;

3) хеджевый фонд “Quantum”, продавший английских фунтов на $2 млрд. и купивший фьючерсы на покупку английских фунтов на эту же сумму; 

4) холдинг «Базел», активно скупающий акции РАО «ЕЭС России» для установления контроля над региональными энергетическими компаниями;

5) господин Михайлов И.А.,  купивший 100 тысяч акций ОАО “Газпром” через брокера и продавший эти акции через 5 лет.

27. Если увеличится производительность рабочих, занятых в переработке сахарной свеклы, то, скорее всего: 
1) уменьшится спрос на сахарную свеклу;

2) увеличится спрос на сахар;

3) уменьшится цена сахара;



4) увеличится предложение сахара;

5) увеличится величина спроса на сахар.

28. На рынке товара Х государство установило и удерживает фиксированную цену, в результате чего возник дефицит товара Х.  Затем на данном рынке одновременно уменьшились и спрос, и предложение. В результате этого имевший место дефицит товара Х:
1) может возрасти;


2) может уменьшиться;

3) может не измениться;

4) может исчезнуть;

5) может превратиться в избыток товара Х.

29. Какие три из перечисленных ниже мер повлияют на производительность труда на предприятии иначе, чем остальные две?
1) создание эффективной системы повышения квалификации работников;

2) установка нового современного оборудования;

3) отказ от внедрения трудосберегающих технологий;

4) переход со сдельной на повременную оплату труда;

5) проведение ежегодных тестов на соответствие занимаемой должности.

30. Из перечисленных ниже к биржевым индексам относятся:

1) NASDAQ;

2) Nikkei;

3) Dow Jones;

4) Standard & Poor's;

5)NYSE
31. Выберите верные утверждения:

1) покупка фьючерсного контракта – открытие длинной позиции;

2) продажа фьючерсного контракта – открытие короткой позиции;

3) продажа фьючерсного контракта – открытие длинной позиции;

4) покупка фьючерсного контракта – открытие короткой позиции;

5) покупка фьючерсного контракта является офсетной сделкой по отношению к продаже 

фьючерсного контракта.

32. Не подлежат амортизации:

1) имущество, приобретенное с использованием бюджетных средств;

2) результаты интеллектуальной деятельности;

3) книги;

4) произведения искусства;

5) имущество, полученное в рамках оказания безвозмездной помощи.

33. В соответствии с гражданским законодательством РФ правомочием собственника является:
1) правомочие пользования;

2) правомочие управления;

3) правомочие распоряжения;

4) правомочие владения;

5) нет верного ответа

34. Выберите верные утверждения:

1) покупатель опциона-колл имеет право, но не обязанность купить биржевой актив;

2) покупатель опциона-колл имеет право, но не обязанность продать биржевой актив;

3) покупатель опциона-пут имеет право, но не обязанность продать биржевой актив;

4) покупатель опциона-пут имеет обязанность продать биржевой актив;

5) продавец опциона-колл имеет обязанность продать биржевой актив.

35. В уставный капитал предприятия входят:

1) средства от продажи акций;

2) основные фонды предприятия;

3) паевые взносы участников;

4) резервы, накопленные предприятием;

5) благотворительные взносы.








































